

Пикулев
В.С.

28/II-917

Лит. Россия. — 1991. — Июнь (№ 26). — С. 7

С ЛЮБОВЬЮ И... ОШИБКАМИ

16 июля — годовщина смерти Валентина Саввича Пикуля.

К этой печальной дате вышли два небольших издания, автор которых — товарищ В. С. Пикуля со времен флотской юности (они вместе учились в Соловецкой школе юнг ВМФ) Виталий Григорьевич Гузанов.

Первое издание осуществлено в Японии (общество «Оги и братья») — «Смерть Валентина Пикуля». Другое — это выпуск альманаха «Старожил Москвы», и название работы В. Гузанова — «Правда о жизни и смерти Валентина Пикуля».

Автор с любовью и опираясь на известные ему факты рассказывает о жизненном пути В. С. Пикуля, о скорбных днях прощания с ним.

Можно только порадоваться появлению таких памятных, воскрешающих суровый и одновременно трогательный образ популярнейшего в читательской среде русского романиста.

И удручает лишь, что оба издания (не по вине, конечно, автора) исполнены на слабом полиграфическом уровне, особенно второе, — с невероятно большим количеством грамматических ошибок. Даже родной Валентину Саввичу Северный флот по вине наборщика превращен в «Скверный» («...он служил на Скверном флоте...»).

Что тут скажешь?

Та самая ложка дегтя...

Ф. ПОТАПЦЕВ